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Deák érékében.
Dtbreczen, április 21.

Élénk, de egészen apró, elvesző 
színfoltja az utolsó napok hirtömkelegé 
nek : Deák Ferenc birtokát megvették. 
Aki ráér gondolkodni fölötte, annak leg- 
fölebb annyi jut eszébe : hat földje is 
volt az „öreg urnák“? Az adomáiban, 
ragyogó példáiban mindenről szól, csak 
erről nem. A szakácsijáról, az elcse­
rélt kalapjáról, ICónyi Manóról, a kabát­
gombjairól, de a birtokát épp úgy nem 
emlegeti, mint ami a birtokával egyült 
maradt rá az őseiről: a nemesi mivol­
tát. Denikve, földje is volt a haza böl­
csének, mely azonban épp olyan fekete 
teievény, mint a többi dunántúli, ka- 
lásztermö holdak. Még az se hihető, 
hogy drágábban kelt volna el, amiért 
valaha Deák Ferencnek adta a termését. 
Eladták, megvették.

De hogy ez a birtokvétel épp most 
esik: abban mintha a párhuzamosan 
járó dolgok ellentéte lenne. Szó esik 
most Deák Ferencnek másik birtokáról 
is. Az igaziról. Az nem az őseiről ma­
radt reá; annak ö Tblt az őse. ö sze­
rezte meg azt a nagy szántót, amelyet 
a korona megbékéltetése formált ugar 
ból termöképessé és amelybe csak vetni 
kellett, hogy a gazdag, müveit Magyar 
ország asztagjait lehessen onnét be

takarítani. Sok szó esett erröi a birtokról. 
Azt fogták rá egyidöben, hogy kiadta az ere­
jét, idejét múlta. Hogy uj mezőket kell 
keresni sz amúgy is nomád életre szü­
letett magyarnak, ha tovább akar ha­
ladni, fejlődni. Pedig bebizonyosodott, a 
legutóbbi idők adták tanúságát annak, 
hogy ez a föld csak addig, azalatt ma­
radt termés nélkül, amig nem tudtak — 
vagy nem akartak — vetni beléje, amig 
meg se művelték.

Mert rossz kezekben volt eddig 
Deák Ferenc egykori birtoka, a nemzet­
nek hagyott örökség: a Hatvanhét. A 
íoalició vette át, hiszen anélkül nem 
tudott volna kormányozni. A levegőbe, a 
nzonytalan jövő levegőjébe n.im lehet 
iazat, uralmat építeni. Éi első dolguk 
volt, hogy letagadták és röstelték ezt a 
birtokot. A főúri domíniumok pusztulása 
is ott kezdődik, amikor a gazda nem 
vonzódik a földhöz: elhagyja, a kül- 
öldre megy és odaküldeti magának a 
íasznot, az aranyakat, amit a föld lelke 
kiizzadott. A koalíció is csak az anyagi 
előnyeit zsebelte be a kiegyezésnek, a 
hatvanhetes alapnak: egyébként nem 
akarta elismerni. Úgy nyilatkozott felőle, 
mintha egy aviátikus azt mondaná: csak 
addig van szüksége a földgömbre, amig 
egészen megtanul röpülni.

A hatvanhetes alap az ö kezükben 
sovány aratást adott, burjánt is hajtott

— amiért persze nem a maguk gazdál­
kodását, tunyaságát, hanem a földet tet­
ték felelőssé. Akármint volt : a földet 
el nem ronthatták. És most ime, a bir­
tok megszerzésére mások teszik össze 
az erőiket és a hódításnak szívós vágyá­
val, ambíciójával készülnek, hogy meg­
szerezzék D ák Ferenc politikai birtokát, 
az egyetlen hitbizományt, amelynek jo­
gát senki kétségbe nem vonja, mert azt 
örökre elidegenithetetlennek kell, hogy a 
nemzet tekintse.

íren, uj kezekre kerül ez a birtok. 
Olyanok kezére, akik isménk hatalmas 
érlékét, akik szeretettel ragaszkodnak 
hozzá, büszkén fogják tulajdonukként 
emlegetni és akik újra a józan és ter­
mést hozó munkával akarják annak ál­
dásait kiaknáz d. Valaha örökösei voltak 
ennek a földnek; most, mikor vissza- 
szerzik azok kezéből, akik nem tudták 
megbecsülni, kétszeresen érzik a köteles­
séget, hogy a nemzetnek ebből a főid­
ből kövér aratást szerezzenek.

Mert egy furcsája van a Deák Fe­
renc földjének. A Deák Ferenc lelki tu- 
.ajdonságai belenőttek ebbe a szellemi 
domíniumba. Az a furcsasága: buja, 
gazdag a termése, amig az ember má­
soknak, mindenkinek akar belőle aratni 
— és egyszerre más lesz, amikor valaki 
csak magának akar kalászokat tépni 
onnét.

Az amerikai Unió szópleáryoi tegyed 
század óta sok panaszra szolgáltattak okot 
hazájukban. Hogy mily arányban kiszorítják 
a férfiakat jói díjazott ipari és tudományos 
pályákon, mtly hatalmas erőfeszítései fára­
doznak politikai és gazdászati függetlenné 
bűi mezején, erröi itt neaa esik szó de igenis 
megfigyeljük őket a családi életviszonyom 
körében. Utóvugre is az egészséges os»uai 
élet a nemzeti erők legb ztosabb napja lé­
vén, nézzftk, mennyire fekszik tzivukon a 
családi boldogság nagy kérdése.

Par é, tized óta nagy ellenszenv ve. né­
zik az amerikaiak az óvilágbói beözönlő 
geatlemanok.it, akik hazsviszik Ame ika 
legszebb ős leggazdagabb leányait. Az ame 
rikaiak azt tartják, hogy minden más nép­
törzs inkompatibilis a legfonségesebb amen 
kai néptőrzszsel szemben, degradáló dolog 
az, ha amerikai hölgy ldy8e.noh®/■ me^y 
férjhez. Ezen argumentum igazán ne 
vetséges, inkább megállhat az, hogy ame 
rUai milliomosok megtakaritott agy 
idegenbe származván, Amerikára 
zett. Csakhogy az amerikai „szépségek nem

törődnek remzetgezdászati érvekkel, el 
lenkezöieg, ha megtetsok nekik egy délceg 
magyar huszár, aki amellett nagyur is, vagy 
valamely európai herceg es gróf — örömmé, 
s.etnek vőlegényük uj nazájaba, hol kitünte­
tés, előkelő helyzet var reájuk. Minthogy 
azonban az amar.kai nők rendi Ívül szeretik 
a szabadsagot s a názaséletet csak addig be­
csülik, mig terhn&re nem esik, könnyen 
megvárna«, uj tuznelymuő , elaagyjak férjü­
két, gyermekeiket, ios.on.sikat es hazájukat.

Hogyan, tehat o.y könnyen veszik a 
családi eletet ? tla sikerül Őket híven és 
alaposan jeltem-zaünk, könnyű lösz meg-
i emunk azon tmy korü ményeiT, hogy ame 
rí káván valóságos ddzassagvá ásí romi* hu. 
nol. E en márna pedig terjedő veszedelem, 
metylyel a gúnyolódó irodalom állandóan 
fogia.kozik. Pedg a nők nyolcvan száza­
léka a kezdd tei Rendszerint: hűtlenség 
durvaság, tszakosság, eiegie.en megélhe­
tési mód és elhagyás a vatás alapja. De a 
léoyek'es indokok nem a férfiakoan keresen­
dők, kik szao do 1 lugyják óletvirága-.fcat, dől 
goznak rabszolgák módjára, ellenkezőleg m 
asszonyok a bűnösök és azon törvényhozás, 
mely valóságos gúnyt üz a üáziseletoői, ki-

nne bv

Húsvéti fűszeráruk
Tiszte* 1 eltel tudatjuk, hogy üz etünk
ben az e célra elkülönített helység 
ben szigorúan riuális felügyelet mel 
leit a húsvéti fűszeráruk
eladását már megkezd -it k. Mintbo y
ezrünk a/ áruk kóserságira, ol­
csóságára és jóság i*. « let tönh ga­
ranciát nyujtbaij», kérjük a nagyér 
dernu közönség sJD a megrrnddó=ót.

terjeszvén a végtelenségig a válási módoza­
tokat. Aki rohamosan el akar válni nejétől, 
vagy megfordítva, fusson Amerikába és min­
den za ar nélkül megmentik a tehertől. II- 
lioai'4 államban ismernek nyolc, Kentucky- 
ben ős más négy államban kiieno, Missi- 
sipi és Óméban tíz, Tenesseeben tizenkét, a 
többi államban nyolc oknál fogva engedik 
aeg a válást. Hogy pedig még könnyebben 
mmen a dolog, Oakiahama államban már 
aarmiuc napi ott tartózkodás után azon ál­
lam törvényei steri ;t fe bontják a házassá­
got. A többi államban pedig kilencven nap­
tól három évi ottianás kívántatik m-g. Ta­
nát a meleg erű, férjeikre unt menyeosiék 
Eidorádója Ónk. hatna hova tömegesen me­
nekülne*. is. Newyork ádam a műveltség és 
az i in moralitás legmagasabb fokát érte el ; 
ellenben. Délkandóra nope a legbutább, pe­
dig iit válási okot nem ismernek, sőt, ha 
elvált egyének itt újra kötnek házassá­
got, bigámia címen egyszerűen letartóztat­
ják őket.

Általában a déli államokban a legújabb 
időkig eltenszeawel viseltettek a válással 
s-,emben, mint bármely konzervatív európai 
államban. Kaliforniában bélpokl s sorsára |u-
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Barabás Jeremiás.
Tb hagytál el, nem Én tÉgBd . . •

Régi dal, régi dal régi vitézsőgrél . •
A Tnldi íróiénak nem tűnhetett fel regeseD len é» Ä“’ag,ogfa.al a« ernte»» 
nmsszesécéből a Toldi termetes növése es 
kit a csizmáján viselt, sarkantyúja, m™ 
mi emlékezetünkben mos
Bélának .^tárogatója »,, ‘^ÄTefal

országgyűlési dudása legyen a 1 »
kAnii hős ? Ki hitte volna, hogy olyan iao

SiffÄÄ* fffi:
S'^S-Siv-elÉisms
8Ó6rt Bizony-bizony . . . Barabás vajda felett 
megnehezedett az idők járása^ Aradon Tm«» 
Istvánnal szemben bizonyos a bukása s mm
denki tudja, hogy NWkW«J J “ 
Nagykörös nem tartja már diadalnaj, r gy 
az *1906-:ki, mandálum-football idején t z
Erzsebet-város az 6 kapujába passzolta h 
fánknak ezt a bálványdöntö íaleslabdMtB 
odább eólozza, nem törtdve ezzal, bogy lesz 
kapu mely ismét befogadja. Vasárnap Bara­
bás aradi programmbeszéd6 bői meg ugJ',u ' tu? Sy neki nem kell Nagykőrös. Mert 
igy-usyf^Nagykőrös nem hive a választójog­
ok meg azt is követeli, hogy az 6 kép­
viselője más mandátumért ott ne hegy]
stb stb. Nos ezt tudomásul ve.tűk volna, 
de ime alig 24 óra múltán egy aradi Bara 
bis párti lap Barabásnak egy íerémiádját 
közli, melyből kiderül, h gy bizony még is 
csak az a bibije hogy 6 nem'. kell! a gr 
kői őseiknek. Még a Öeszamo/ojara .o ki 
váncsiak. Baramás Jeremiás így kesereg .

Magánúton értesültem, hogy Nagy 
kőrös f. évi április 3 án hozott. határoza­
tával az én jelültetésemet azon indokolás­
sal mellőzi, hogy helybeli jelölt mthé cso­
portosul. Ez ellen nem lehetne kifogásom, 
ha ezen határozatot tényleg a 300 aa bi­
zottság hozta volna meg. De úgy vagyok

6,.e„üi,=, bőgj
zottság tagjai bo se juthattak a teremik 
addig mi.!al61 . h.tóroz.tta 
folytak be, akik nem taglal a 800 » »■ 
zottságnak.

E szabálytalanság felett is napirendre 
térnék, ha a hírlapokban nem lett volnae 
gyűlésről szóló tudósítás kiszínezve és le ­
fülelve, mintha Nagykőrös értelmes poL- 
cársága engem szándékosan, tüntetőleg 
tnLu. Mert ilyen eliáráat 6n igará- 

nem érdemeltem meg; én, aki 
közügyéiért három és fél év alatt többet 
fáradtam, többet tettem, mint az előző
képviselők együttvéve. Ne™ akar0?\ De 
vékenység hosszú sorozatát jMjdDL JD» 
annyit elvárhattam volna, hogy annyi
önzetlen és becsületes tevékenység után a 
jelölés iránti határozat mindaddig fug 
góbén tartassák, amig ^szamolo-besze 
demet elmondom. Amik Nagykőrösön ve 
lem szemben történtek, csak a keserűség 
érzetét támasztották lelkemben, am y 
fokoz bennem annak tudata, hogy m g 
arra sem Jöttem érdemelve misze­
rint részemre a szégyen nélküli vi 
szavonuJás útja és tormája M™“**80 g 
Ezt az elbánást még egy gyűlölettel és 
tiszteletlenséggel körnjezett vo.t kópvise. 
sem érdemelie volna meg, nem hogy én, 
aki szívesen voltam látva, szeretettel fo­
gadva, változatlanul megbecsülve. Sokkal 
többre becsülöm Nagykőrös népét és po - 
cárságát, semhogy feltételezném ió.a, mi­
szerint az elkövetett méltánytalanságot 
velem szemben nem orvosolja. És ha nem 
teszik, hát elviselem ennek fájdalmát j, 
azzal, hogy ha a jövő országgyűlésén 
nem leszek tagja a kópvíselohaznak, ha 
azt — Nagykőrösnek köszönhetem.

A történtek után én többé önök közé 
nem tolakodhatom : most már le kellett 
mondanom a beszámoló megtartásáról i , 
hacsak az ón tisztelt személyes barátaim 
nem igyekeznek a velem szemben előfor­
dult méltánytalanságot orvosolni, olykép­
pen, hogy ismerőseik és barátaik között 
megbeszélik és velem elhatározásukat köz­

ük. Bármilyen legyen is ezen elhatározás, 
ón abban meg fogok nyugodni.

Hazafias üdvözlettel
Bvrahás Béla

Nagykőrös volt orszgy. képviselője.
Hát ez a levél jeremládnak eléggé je- 

ramiád, szépen sir benne az elárvu.t nemzet- 
oszlop, de mennyire tzabben fog majd zo­
kogni akkor, ha a jóslata beteljesül s Ti­
szával szemben elbukik. Nem lesz a terem­
ében vesztesebb nála, a mandátum-vesz­
tesnél ... . ...

a dthroni vonatohnyíri menetrendié.
Életbelép m&lus elsején.

Az államvasutak nyári menetrendje 
május hó elsején lép életbe. A tttii menet­
renddel szemben történt azon változásokat, 
melyek a debreczeni közönséget érdeklik,
az alábbiakban közöljük:

A budapest—prede&h vonalon. A Bu- 
dwost nyug. p.-udvarról jelenleg este 9 óra 
mnerekor induló és Predeálra d. u. 3 óra 
01 harckor érkező gyorsvonat Budapest nyu- 
«ÄSmdvarrilMte 6 6r. 85 p.rolor fog 
fodulni és Predeálra délután 3 óra 46 pere-
t0r tipte'kel.ti p. ud»;rtól SloJnoklg
egy uj személyvonat le ;z forgalomba he 
Ivezve, mely Nagfkátálg naponta, Nagy kJ- 
táiAi Szó nokig pedig oiak szombaton és 
ünnep előtti köznapon fog közlekedni. E vo­
nat Budapest keleti p. udvarról este 6 óra 
15 pereken1 fog indulni, NagykátáraesteH 
óra 27 perckor, Szolnokra pedig est 9 óra

58 PACmárramarosszjget-aknaszJatinai vo­
nalon. Az előző évekoen közlekedett fürdő 
idény vonatok az idén, ugyanarra az időtar­
tamra ismét forgalomba helyeztetnek.$ m A Jatmárfémeti- fdlsdhányai vonalra.
Felsőbányától- N agy bá yáig a JUQ™.3 '

érk6ZA szatmárnémeti—kosuthkertbikszádi
vonalon. Az előző ó vekben közlekedeUfurdö- 
idénv vonatok ugyanarra az időtartamra es 
ugyanazon napokon ismét forgalomba he-

l,e,toAe=ay.v<r,d-pa.p«t (félte) O.r«i

tott az elvált asszony, ha még oly nagy oka is 
volt a váíásri. Minthogy azonban az uto.só
harminc év alatt sok 0lökejL S^ma mér 
válóperekben kerestek menedéket, ma mer 
itt is népszerű intézmény lett a váiás. Alta 
iáhnn Ali az hogy a közvélemény ezen fölM nptaz« király, nőkkel.lnWbb . 
gazdag, mint a szegény menyecskék 
Ha a fényes udvart tartó, amellett a morali 
fással nem sokat törődő lady kidobjaß férjét 
a házból, még mindig vonzó és tis,telt alak | 
marad, hiszen a fény és vendégszeretet sok 
mindent elfeledte! a barátok és ismerősök 
szemében. Dakota állam is kilencven nap 
tartózkodási parancsával valóságos párád' 
csórna a „fashionable women“ (d>vatos höl- 
gyek) számára, kikre nézve nem szó“uze' 
tés de az igazi vig élet az ott tartózkodás. 
Mennek is tömegesen oda, hol egykedvűség 
cél kezelik a válópereket. Még harminc óv 
előtt alig fordultak elő házassági válások 
az Unió államaiban, melyekben az asszonyok 
valóságos imádás tárgyai voltak. De nem 
ok nélkül, mert a ess Iád boldogitása egye-1
Mii életfeladatuk vala egész életüket öröm­
mel és kényszer nélkül feláldozták férjeik 
nek és gyermekeiknek. Ez volt az amerikai 
matrónák dicső korszaka, melynek szabad­
ságát, gazdagságát és nagyi ágát köszöni a 
ma 80.000000 ra nőtt baszké amerikai nép. 
De változtak a viszonyok, meglazultak az 
erkölcsök s ma már Amerika a cázas-ag- 
bonUsok hazája, melyet azzá asszonyéi

főt a nö nem úgy, mint az ó^^an. öri 

nem csoda tehát, ha férjét elég elennek ta-

ÄÄTem “ondVÄ

ÄÄÄJÄS

. *
hetven százaléka tanítónő.

Az amerikai nő szereti a feltűnést 
Így tehát gyönyörrel olvassa a ;Dlv°r°8 
Court" (házasságválási bíróság) hirdetésed,
a napilapok személyét tárgyai közien^
nveit. Hátha ez utón könnyebben jut »jobb 
fórihez“. Hogy boldog életet élhessen 
icvekszik minden akadályt leküzdeni, külö­
nösen utjábót eltávolítani azon férjet, kire
niv könnven ráun. Csakhogy ott könnyű 
dJlog a yfórj elhagyása, mert határtalan 
emancipáció folytán csakbamar biztosit magá­
nak • az elvált asszony megélhetést. Az 
előtt" a családdal együtt tudóit szenvedni az

:;!ÄrÄ"Äs
központok felé,
öröm vár reájuk. A középosztály asBZ°y" “mü.elU torta -erüket t.rtan.k a 1-, 
finVkftl kikkel nem sokat törődnek, bői 
nézik őket, mig tehát Ja^ant “^iS^Sek
ne; isä:» m.i cwt««

»me-
rllial gavallér : . i^híiae’veí mik ni 
lig hü maradok önhöz, ha ídovei lom 
hódítja meg a szivemet, őszintén lá^
érzelmemet, azt hiszem, hogy ‘ . lehet, 
fog, de nem vagyok biztos benne, i •
hogy mintaférj válik belőlem, követelek, 
hetem. Másrészt öntöl semmü se M ^ 
teljesen ura leszek helyzetóneK, _ mint 
más férfit talál, ki jobban .. ^w^ona lesz, 
én, szabadon választhat ni0Am akár
de nem engedelmeskedő “^ mindegy.“

gyermeke, akár nem, báza8-
smét egy amerikaizmus,.^erAőségének

élet fenségének és társad«ltn 1 zni azon 
kigúnyolása. Lehet tehát nők ke-
szomorú tényen, hogy aJ a házaséletet,

Ä S.>Ärk
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a« előz# ív. <n,dőidőnj-íOMtok! Debreceni költők Petőfiről.
usvanerra az Időtartama Iámét forgalomba m.
«ÄÄÄÄ Siabolosha Mihály.

SSS ÍK “«m nt fflffifc "«ÄeäÄVÄ

=e äs .yas-äfefctsSiS

Ho zyan cseng bele egy dal

sál

akor érkező, úgyszintén a Félíx-roraoroi i szeretett póétától worn ver « & g,abolcska
"dJa10éJl3 ÍO Sr?« í£‘U5í; poéSnak

nélyvonatok nem naponta, hanem .Ttv" 7r«rtt°nemes p&thoszu rajongással, Itt kö- 
4« flnnermanokon fognak közlekedni | ér ett ®“®olc^a ebben a versében is an

nak a finemszavu po&tának bizonya , 
nek Debreczenröl, Csokonairól, a N 
,61 irt meleg és nemes lendületű versei m
tátják. püíTŐFI.
Felolvasta a szerző a mezöberenyi Petőit 

ünnepeljen, l«yy.

»vonatok nem naponta, nauom 
és ünnepnapokon fognak közlekedni

A szegedi katasztrófa.
h gyutagyár halottal! eltemettók.

Szegedről táviratozza tudósítónk: Al""” ünnepélyen, iw»,
avufagy&fban történt katasztrófa ügyében a goba jobban nem vágytam volna , 
vWHirálat ma szünetel, kihallgatások nem H igazában jó költő legyek. 
voltat Csupán az dgjézzzég terjezztaltz be S,«f m8„,t> mikor Ö ,6!a koll.no 
indítványát a vizsgálóbíróhoz, melyb0n a Mondanom éneket. . , ,
ívaeolja hogy a letartóztatott gépfütőt és I Kereaem a sz- , amivel ki ud. ám
Készt tartsák fogva, illetőleg helyezzék Fejezni méltóképp’ hogy ö kil... 

fT, .-an mln^bonno ,an,

lg6n?lVáW,tok tametézo ma délutánra £“7dal, mól, :
volt kitűzve és attól tartottak, hogy a te me- Már ott cseng milliók szivében, 
tésen zavargások lesznek. Somogji Smvejz- Äz áloé-da!, ami úgy terem déyben ,
!“f '?X^onr.T=^Sd=S gl8 nÄa,P’-8S ha míg l5= -«
ratonárt titkára6’ és befelentette, hogy aL siabadságnak nem volna neve 
«realisták a kórház előtt és a temetőben, a H osak akkor szállt volna 1« azgo 
top'ÄmällÄdd.kat kiv«-=A‘S' Bdtran hívhatóink mozi az ő navéről.
ÄSÄÄ d, százszor boldog vág, ta, —“víg,,

t8\lÄÄdn SÄSmÄ gVS““-Sfnr^gfof kozod.n :

sSäsSi* rÄ-Ä1
t«-í *SÄ«a DO dalban ö nem mag.rz.alhatő,

iSasBfaEMsafaiFffg- ■
e ES^iií 

yrsagí*.— — isissrrÄÄ.—■
zett népgyülósüket. órakor kezdődött. gJ q lantján a szerelmi nóta.
Két holZtVaKocsis Ro^é®»Szabó be mikoHelke haraggal tel,
Máriáét még ^e5naP ‘ J lemetteti el őket. ’AbcLv?harzik dala mennydörgése : 
Dé\uTn VöÄ Pencz\ Etel holttestétnincs arra a mindenségbe. 
mették el református hoíüestet, I Qh> magyar Alföld, ékes rónaság,

ikik í&S^VélbSyi József kanonok-plébá- Vo(t.e te rajtad azelött ^rá|á? h j ?

SgÄ^^

pap szentelte M tezefése alatt részt- ^ nézte rád ezer szépségedet
zár György polgármestr tisztikara, L dta világgá hired-nevedet.
vett a temetésen az egés ,^ igelteUe ma- a 8zeretett legjobban a vlla8°u.

nz'ag^Äöngdk ^Soí“SS: am=l«adJ-ar

a romok eltakarít*?», mUDká8e3 alka- Mikb6| kilobbant a szemedbe
kás dolgozik. Réti}* i Amidőn ugyan N ré«i büszkeséged . • • d oilommal szerencsétlenül) • & a ka*ánesett,I jp,), aki mert gyávának nézni g
is a szomszéd házban, lkotm6nyt, e8y Emlékszel-e még 
fölemelték a hatalmas *»•>- egett és törést A rád szakadó zivatarra ? 
nagy vasderab RoHik lábár munkást a Mikor magadhoz visszatértél,

toíott, ugvhog, » “«;“c8é,len se„ WvilSgf.1 szembenézi« ?
órbázba kellett szállítani. |_ Gallod-e még?______ ______

minden csata- 
[zajba 1

Ő az, Petőfid; ahogy sziláján, ,
Vad tűzzel zengi el ajka l 8za® . f 
Harsány himnuizodat, százszor szent ég .

S ugyafi mit adnál Néki nemzetem?
Jé lek, nem adhatsz semmit, B°h“B® '
Soká lesz az. mig 0 lesz a nagyok ,
Míg a dicsőség Róla rád ragyog ...
.. .Egy vágya van csak s holnap esteiig • 
Segesvárnál hajh, az is betelik.
Elnyeli végszavát az aoéli-zörej,
A trombita hangja, az ágyudőrej... 
Holtteste felett fújó parpák
KímTmíi- ,kö»ő, «irba tokldk-
Nagy dalnokodat, óh, világszabadság 1

Árván maradott magyar nemzetem 
Óh ne ilytn dalokkal ünnepeld Ot!
Azzal emelj nevének Pan heont:
Tartsd meg örökké ^abadnak e hont 
S hadd száll anak a szálló ezredévet, 
Maradj te a Petőfi nemzetének !

1 Szabolcsba Mihály.

A király Budapestre jön.
A miniszterelnök audienciáin.
Khuen-Eéderváry Károly gróf minisz­

terelnök ma megjelent a királynál és 
folyó ügyekről referált az uralkodónak.
V folvó ügyek anyagát természetesen 
nem képezhette egyéb, mint a választá­
sok kiírására vonatkozó intézkedések, 
király hozzájárult Hédervárvy gróf elő­
terjesztéséhez s ezekhez képes m&jM 
első féléién Budapestre jón. A ^rálj bud 
pesti utazásának tervét tf eUe^ékl J0 
Htikai körök arra használták föl, h°8Y .Suhan elhelyezel! akuíkkal a kabi­
néi valamint a kormánypárt egysegének 
^megrendüléséről szóié hírekkel boton-
diteák a választókat. Ezek az aknák 
azonban egyáltalában nem robbantak tói 
s nem annyira cáfolni, mint inkább meg-
m03°Sr1taVinkká mai nap eseményeiről 

itt következnek:
A király elölt.

Bécs április 21. Khuen-Eéderváry 
Károly gróf miniszterelnök ma délben 
Réesbe érkezett s a magyar házba haj- 

ott A miniszterelnök néhány percce 
2 éra után a Hofburfeba ment ahol o 
Urály külön kihallgatáson fogad fa A
hallgatás másfél óra hosszat tartott.

A miniszterelnök háromnegyed 8 
órakor tért vissza a magyar házba ahol 
Lónuay altábornagy látogatását fpgadt . 
KéS Mdc László
vp.pote föl a miniszterelnököt és iei 
óra hosszat tanácskozott vele. Héderváry 
gróf végül Vértessy Géza államtitkár lá-

l°gatSÍOápaS 21. Khuen-Eéderváry 

gróf miniszterelnök ma éjjel fél tizenegy 
órakor a Semmeringre utazik, ahe^na 
szerdán tér vissza Bécsbe és résztyesz
a közős miniszteri érte^e^leteíl’ Jf6 [esz 
az 1910. évi közös költségvetésről lesz 
szó. A közös értekezletnek tisztán info -

mativ jellege lesz.
A király Budapesten.

Klein Ödön osztálytanácsos, a mi­
ni .illnökisajtóiroda főnöke az_aláb-

«üesmester szám a* udvarban.__ —- - - - - ^nh Gyula S'- «««=” *?*e£u” r vi'íí Avakodiunk a inoljoktúll intézmény. ^ . Jevnett szigorú **°,ld *[?ki VÉGH gyűl *
ik, ezőnyegek, gelltrok, karmantyuK

■ '(»I - 4..--V.y.i .1
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biakat közölte az audienciáról a sajtó 
képviselőivel:

— A kihallgatás másfél óra hosz- 
száig tartott. A miniszterelnök #folyó 
ügyekről telt jelentést ö felségének* aki 
a miniszterelnök kimerítő előterjesztéseit 
kegyesen fogadta. A király április végén 
vagy május elején Budapestre utazik és a 
magyar fővárosban való tartózkodása 
több hétre van tervezve. Az utazás nap­
ját még nem állapították meg pontosan, 
valószínű, hogy a király május 7 én 
vagy május 8-án utazik Budapestre.

Lukács László Bécsben.
Becs, április 21. Lukács László dr. 

pénzügyminiszter tegnap este 5 óra 40 p ro 
kor a Semmeringről Béesbe érkezett. A kö 
zös miniszteri tanácskozás elhalasztására 
vonatkozó táviratot csak az utolsó órában 
kapta meg és igy utazási tervét nem változ­
tatta meg, hanem Bécsben bevárta Kbuen 
Héderváry gróf miniszterelnököt, akivel az 
audiencia után hosszasan tanácskozott és 
délután visszautazott Budapestre.

Aknák a nemzeti munkapárt ellen.
Egy fővárosi lap mai számában azt 

irta, hogy a nemzeti munkapárt jelölései 
körül tömérdek baj van, amennyiben az 
egyes vezető politikusok között nagy el­
lentétek vannak, melyeknek elhárítása 
végett utazik a király Budapestre és itt 
a miniszterelnökön kivül Tisza István 
grófot, Lukács László pénzügyminiszteri 
és Jeszenszky Sándor miniszterelnökségi 
államtitkárt magához fogja kérni.

Ezzel szemben a Budapesti Tudósitó 
illetékes helyen nyert felhatalmazás alap­
ján kijelenti, hogy a híradás elejétől vé­
gig koholt s annál kevésbbé felei meg a 
valóságnak, mivel a jelöltekre nézve a 
nemzeti munkapárt teljesen megállapodott 
és vitás jelölések egyáltalában nincsenek. 
Nem igaz az a hir sem, hogy ö felsége 
a fentebb említett államférfiakat fogadni 
fogja.

Választási mozgalmak.
Kolozsvár első kerületének küldöttsége 

ma délelőtt tisztelgett a fővárosban Kálmán 
Gusztáv kereskedelemügyi allsmtitk úrnál és 
fölajánlotta neki a kerület mandátumát. Az 
államtitkár elfogadta a jelöltséget.

Sátoraljaújhely nemzeti munkapártjá­
nak 150 tagú küldöttsége Kazy József föld- 
mivelősügyi államtitkárnak ajánlotta föl a 
kerület képviselőjelöltségét, melyet Kazy el­
fogadott.

Nagybecskerek nemzeti munkapártjá­
nak küldöttsége szintén ma érkezett a fő­
városba, hogy Rohonyí Gyula igazságügyi 
államtitkárt fölkérje képviselőjelöltül. Rohonyi 
elfogadta a jelöltséget.

Szalmáiról jelentik : Tisza István gróf 
Keresztszegby Lajos munkapárti jelölt tá­
mogatására vasárnap déiu*án érkezik meg 
Szatmárra.

A cseng éri kerület nemzeti munka­
pártja Domabidy Viktor nagybirtokost je­
lölte, akivel szemben a Jueth párti Luby 
Béla küzd a mandátumért.

Szabadkáról jelentik : Yojnicb Sándor 
és Janiga János dr., a munkapárt jelöltjei, 
most járják be a tanyákat. Mindenütt lelke­
sedéssel fogadták őket,

Színház és Művészet

A színház mfisore.
PÉNTEK: Cifranyomorusng, színmű. B) bérlet. 
SZOMBAT : Táncos huszárok, Operette. C) bérlet. 
VASÁRNAP : Délután Az Ördög mátkája, népe inmti

Este Zách Klára, daljáték. Bemutató előadás.
Bérletszünet.

HÉTFŐ : Zách Klára, daljáték. A) bérlet.

Zách Klára.
Történelmi daljáték 3 felvonásban. Szövegét irta Major 
Simon dr. Zenéjét Székely Sándor dr. vo rseire szer­

zették Szabó Emil és Székely Sándor dr.

A visegrádi királyi várkastély megren­
dítő tragédiájának egyik ártatlan hősnőjét, a 
szépséges Zách Klárát választották fiatal 
íróink fs zeneszerzőink dalmüvük vonzó fő 
alakján1.

Az énekes darabot folyó hó 24-én, 
vasárnap este mu’atja be színtársulatunk a 
debreczeni közönségnek, me’yet nemcsak a 
műnek a magyar törVme’em regényes kőié 
bői kiválasztása, de a szerzők egyikének ve­
lünk, debreozeniekkel, közeli viszonya is ér­
dekessé avat.

A szövegíró Major Simon dr. gyulai 
neves ügyvéd, a verselő és zenes-érző Szó 
kely (családi nevén Nuszbeok) Sándor dr. 
öamert költő, a másik z neszerső pedig 
Szabó Emil bőkésmegvei árvaszéki t Inök 
helyettes, néhai Szabó János református es 
peres fia, boldogemlékezetü Szabó Lajosunk 
unokája és igy debreczeni származású férfiú 
ki már több szép daíster eccéaye által kel­
tett közfigyelmet ; ezek közül különösen hí­
ressé lett Szabolcska Mihály „Orand Cafe*- 
ban eimü versére Írott dala. Egyébiránt sz 
egész család zeneszerzői és dalkedveiői haj­
lamairól ösmsretes. Maga az édsatya, a 
nagynevű esperes Szebó János több népdalt 
szerzett, melyek a nép száján forognak ; 
legidősebb fia Szabó János köröstarosai ref. 
lelkész szintén kedvező sikerrel forgatja a 
népdalköltői tollát. Egyszóval muzsikálja a 
nagy Szabó-c->a!ftdnak ez a csoportja, nem 
hiába, hogy második otthonjukat ott talál 
fák fel, ahol a magyarok egyik legnagyobb 
zeaekőiíőjézek, az öreg Erkel Ferencnek 
bölcsője is ringott Békésvármegyében.

A vasárnapi premierjén e történelmi 
dalműnek je’en fog lenni mind a három 
szerző. S hogy a színház zsúfolásig telve 
lesz, a felől biztosak lehetünk, nemcsak az­
ért, meri a debreceninél jobb színházláto­
gató közönség nincs e hezábsn, de azon 
oknál fogva is, mivel a Szabó, Ciamik, Kar­
dos, Zádor és többi rokonosaládok a Cső 
kona-ikör tagjaival egymegnk képesek meg­
tölteni színházunk nézőterét.

Tehát a viszontlátásig vasárnap este a 
színházban !

Komlóssy Arthur.

Az elvált asszony. Zsigmondi Anna 
mai máaodik vendégjátékát is telt ház nézte 
végig a & közönség ma is lelkesen ünnepelte 
a temperamentumos jáiéku, bájos énekü 
sfubrattet. Az Elvált asszony Vondel Gon­
gját já szotta a bravúros énekszámait, ügyes 
táncát zajos nyiitezini tapsok honorálták. A 
darab többi szereplői közül különösen Zi- 
labyné, Horváth, Ligeti, Györgyi Jolán és 
Torma tetszettek.

Gyöngyi Izsó Jubileuma. Május hó
elfaő napjaiban ünnepli Gyöngyi Izsó 35 éves 
színész*édesének jubileumát. A színtársulat, 
Ziíahy igazgatóval, nagy ünnepségre készül. 
Ez alkalomból egy bizottság alakult a tár­
ssát kebeléből, mely elrökül a város kultur- 
tanácsosát Könyves Tóth Mihályt kérte fel, 
aki el is fogadba a bizottság elnöki tisztét.

„Zách Klára" szereposztása. (A 
színházi iroda jelentése ) A vasárnap szír re 
kerülő eredeti daljáték a következő kiosztás­
ban kerül színre: Róbeu Károy—Lugosi,

Erzsébet—Szilágyi B., Kázmír herceg—Zi- 
iahy, Boíeslár—Kardos, Péter—Kemény, 
Pál—Horváth, Zách Felicién—Győré. Klára, 
Lánya- Bárdos, Danes Mihály—Györgyi Izsó, 
Miklós, fia—Torma, ifjabb Z oh Felioián— 
Oláb, Paoió—Ligeti, János- Nádor. Ez elő­
adáson a szí rzők : Major Sinqon dr., Székely 
Sándor, Szabó Emil is jelen lesznek.

Cilranyemeruság. A színházi iroda 
jelenti, hogy Szi assi Etelka betegsége miatt 
a csütörtökre hirdetett Tatárjárás operett el­
marad és helyette a Cifranyomorai'ág, Csiky 
Gergely négy felvonátos színmüve kerül 
tzinre. A szintén beteg Ár kosi helyett Sodro 
szerepét Gyöngyi Izsó játsza. Holnap, szom­
baton a Táncos huszárok marad műsoron 
Szilassl Etelkával.

Az édes teher. (A színházi iroda je­
lentése) Az Édes teher c''mü énekea|vigjáté- 
kot az igazgatóság a C. bérlőknek is btmu- 
titni óhajtván, legközelebb műsorra tűzi.

Gyújtogató szolgabiró.
Pánik egy láncmnleteágon.
Kevés faija, hogy az ököritói katasz- 

rófához csaknem hason1 ó szerencsétlenség 
történt az árvamegyei Trszíanán Egy ifjú­
sági táncmulatságon, amilyen több száz sze­
mély volt jelen, Meakó Dezső trsztmai szol­
gabiró duhsj kedvében a ptpirból való dísz­
letet gyertyával meggyujtotta csak azért, 
hogy ,különleges, a rendes sablontól el­
ütő* tréfát űzzön A fellobbanő láng óriási 
riadalmat okozott a tánca ulatság látogatói 
között és csak két bátor férfiú erélyes fellé­
pésének volt köszönhető, bogy a veszedel­
met idejekorán nagyobb baj nélkül elhárí­
tották. Meskó ellen több trsztenai lakos a 
rózsahegyi kir. ügyészséghez feljelentést 
adott be, amely igy írja le a fölháboritó 
esetet :

E hónap 11-én Tyrohr Boriska, a 
trezteni magánpolgári leányiskola tulajdo­
nosa és rz odavaló izr. elemi népiskola ta­
nítónője, a két tani/ tézet növendékeinek köz­
reműködésével ezinielőadással kapcsolatos 
táncmulatságot rendezett az Unger-féle szál­
loda nagytermében. Az estélyen óriási kö­
zönség jelent meg, úgy, hogy éjféltájban, a 
mikor a párok táncra állottak fel, a terem­
ben körülbelül 200-250 személy volt jelen, 
köztük öLen 12 ó-en alóli f.u- és leány- 
gyermek. Rövid idő múlva a kar bid acetiíén- 
vílágitás hirtelen felmondta a szolgálatot, 
úgy, bogy a terem egy pillanatra teljes sö­
tétségben maradt. Stemmer Samu trsztenai 
iparos ekkor a szálló-tulajdonos megbízásá­
ból égő gyertyákat osztogatott ki s néhány 
perccel azu án a világítás ismét kifogástala­
nul működött.

Meskó Dazsd“ trsztenai szolgabiró, a 
Trsztenán megjelenő „Árva* c mü hetilap 
szerkesztője a mu ateágon szintén jelen volt 
s a meghívást azzal honorálta, hogy nehány 
meg sem hivott pajtásával ittas állapotban 
botrányosan viselkedett. Az égő gyertyákat 
osztogató Stemmer Samutól a szolgabiró is 
kapott egy gyertyát s mikor átvette, oda­
mutatott a táncterem ajtaja fölé helye­
zett papirdiszletre és tréfásan mondta Stem- 
mernek:

— Bizony jó volna ezt meggyujtani!
Stemmer megjegyezte, hogy azt ne te 

gye. mert hiszen látja, hogy az összes dísz­
letek papírból vannak.

A szolgabiró mindamellett kétszer is 
próbát tett, hogy a papirost meggyujtsa, mi­
közben Jeszenszky Ervin trszteniai gyógy­
szerész rákiáltott, hogy megbolondult-e ?

Néhány pillanattal később Meskó szo'ga- 
bíró mégis meggyujtotta a díszletet, amely 
egy pillanat alatt láugaborult. A láng arra 
futott, ahol töméntelen drapéria és ablak-

nne bv -iso .na-ix
Szilvór um,

Seprő, torkő, úgy­
szintén kitűnő táj­
borok legolcsóbban

ReicliaiiiHi Lap- SKí
féle bodeg#

1W rnEDiK

szám,
itó (Lusztig Károly ur fűszerüzlete mellett.
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függöny volt elhelyezne b csak azért nem 
ért odáig, mert az odavezető papírszalag la­
zán volt megerősítve és a láng fe’lobbanáss 
folytán tnmagától levált

A tüiláig iát'&ra óriási páiik kelet 
kezeit. Száz torokból tgyszerre hangzott fel 
a segélykiáitás. Mindenki a hozzátartozója 
nevét kiáltotta, a szülök gyermekeikét, a 
gyermekek szeleikét Egyben valamennyien 
a folyosóhoz vezető egyetlen ajtóhoz tódul­
tak. Iszonyú toloi gáa támadt s a katasz 
trófa elkerülhetetlen lett volna, ha két bitor 
férfiú: Tandlicb Samu és Stemmer Samu a 
kijáratom testükkel el nem áliották volna. 
Csak ennek a körülménynek kö-zönhető, 
hogy nagyobb baj nem történt, mert kétség 
teien, hogy a megrémült vendégek, ha a ki 
járat szabadon ál ott volna, egymást tapos­
ták volna agyon. A veszély eimuí ával Ty- 
roJer tanítónő kérdőre vonta a sio gabirót 
oseleked léére, mire ez csak annyit mondo t

— Hiszen csak tréfálni akartam 1
A veszedelem legválságtsabb pi;!ana 

taiban a szoígabiró mozdulatlanul an ott s 
helyén, a tűzoltók és a közönség által e!há 
ritott katasztrófa után p dig kíséretével foly­
tatta dorbézolását. A duhaj társaságból oly­
kor oeak annyit lehetett kihallani, hogy „ki 
fogjuk dobni az összes zsidókat* és „kéiek 
erős rumot, mert ma még zsidó vérben aka 
rok gázolni“.

A feljelentés kúmeli, hogy a vériázitó 
eset okozója kizár lag Mrskó Dezeő tzolja 
biró volt és kéri az ügyészséget, hogy a 
párját ritkító bűnesetben mdit&a meg a bűn 
tető eljárást/ ______ _____________

B Zugi-utcai meneüétiliely tolvaja.
Letartóztatta a halat rendőrség.

pénzből már nagyon keveset talltak meg 
nála.

A debreceni rendőrség intézkedő t Sze 
keres László Debrecenbe való szállittatá 
sáró!.

Néhány nappal ezelőtt egy Zugó-uton 
szállásadás egyik gyanús külsejű vendége 
nagy lopást követett ei, melyről lapunkban 
már megemlékeztünk. A megindult nyomo­
zás folyamán a rendőrségnek sikerűit a tet­
tes kilétét megái apitani s ma a lopás ei 
követőjét a bajai rendőrség le is tartóztatta

A gyanús megjelenésű alak, aki ennek 
az érdekes lopási his óriának a bőse, néhány 
nappal ezelőtt ugyanakkor jeieot meg a Zugó- 
utcai szállásadáson, mikor Litauer Alter 
gazdag gaiioisi kereskedő aki üzleti ügyek 
elintézése végett jött Debreczenbe, megszál 
lőtt a Zugó-u'cai éjjeli tanyán. A srállaetdís 
szobájában csak ők ketten báliak meg azon 
az éjszakán e minthogy Litauer egyáltalán 
nem találta bizalomger.esztöm-k szobatársát, 
1500 koronát tartalmazó pénztárcáját a pár­
nája alá rejtette éjszakára.

Reggel felé Litauer fe ébredt, felöltő 
zött s kiment az udvarra, a pénztárcát p> d g 
a párna alatt felejtette. Szobatársa a Litauer 
távozásakor mélyé elvált színlelt. Mikorása 
Litauer, akinek a tárca mindjárt eszébe ju­
tott, az udvarról visszasietett a szobába, a 
hálőtárs már a pénzzel együtt eltűnt. A 
meglopott galíciai kereskedő a (szállásadás 
tulajdonosával együtt a rendőrségre sietett 
B bejelentették a lopást. Elmondták, hegy s 
tolvaj Weisz Ká mán aradi kereskedőnek 
adta ki maaát, beszolgáltatok a rendőrség­
nek az ál-Weisztól a szállásadáson hagyott 
ruhsnemüket és két pár cipót tartalmazó ko­
sarat s a tettes személyltirását Is meg­
adták^ ren(jöri nyomozás megállapította, 
hogy a tettes a Bika előtt bérkocsit fogadott 
s az állomásra hajtatott. A bérkocsist száz 
koronás bankjegyből fizette ki. A rendőrség 
a iolv»j fényképét is megkerítette s meg­
küldte a nagyobb vidéki rendőrhatóságok­
hoz. Az aradi rendőrkapitányság az ián csak­
hamar értesítette a defcreozeni rendőrséget, 
hogy a fényképről Szekeres László rovott 
előéletű facér pincérre ismertek a lopás elkö
vetőjében. . , a „

A debrtoeoi rendőrség most már Sze­
keres Lászlót köröztet e s ma megérkezett a 
bajai rendőrkapitányság távirata, mely je­
lenti, hopy ott Szekerts Lászlót elfogtak. 
Szekeres beismerte a debreceni lopás , de a

Irodalom»
A nagy tfli világit.

Jánosai Zoltán egyházi bes. éde.
A nagy tűz világit. Ezzel a találó cím­

mel adta ki Jánosi Zoltán, a kiváló debre­
ceni reformá us leikész azt a szép és ó de- 
kos egyházi beszédét, melyben az ököritói 
szeret esetlenséggel foglalkozik s az ő fordu­
latos, ezines, művészi előadásával elénktárja, 
mily megdöbbentő rr.é ysé^ekb^, közéletünk­
nek m ly sivár és szomorú állapotaiba vilá­
git be az ököritói katasztrófa lángja.

Jánosinak ezt a beszédét is azok a ki­
váló tulajdonságok jellemzik, melyek többi 
e-yházi szónoklatéit is a legszebb s leraé- 
=yebb elmepioduktumok köré emelik. Erős, 
szint i viziós ere.ü leirá-okkal foglalkoztatja 
a hallgatók fantáziáját, hogy érzéseiket an­
nál intább megindiihassa, lelébresztbesse. Az 
ösöriiői tüzveszedelemmel kapcsolatban rá 
mutat más nagy kát sztrófák borzalmaira is, 
emlékünkbe idézi a párisi bazár rettenetes 
égését, szól a messinei istenítéletről. S m - 
kor ezekkel a plasztikus beállításokkal a 
hallgatóság érzéseit megfogta, művészileg 
me?épi‘fctt beszéde nemes lendületű követ­
keztetések tanúságok sorozatát vonu'tat a 
fel. Beszéde találóan megválasztott alapigé­
inek érelmében, — az alapigét Jézusnak a 
gali éri mészárlások idején tett gyönyörű 
nyilatkozatából meríti — az ököri'ói szeren­
csétlenséget szókkal az összefüggésekké 
együtt taglalja, melyeknek a keretébe ez ez 
esemény beá lltai dé s amely összefüggések 
kapcsolatában az ökfri ói tűzvész valósággá 
ey.rbolumi jelentőséget i yer.

Jénosi ebben a beszédében is acna» ez 
erősszemü, világos és meggyőző logikájú 
szónoknak bizonyul, aki eddig is kiváló ér­
zékkel tudta a napi szenzációk közül kivá­
lasztani s a templomi hallgatóság tanítására 
fordi ani a legtágabb s legmélyebb perspek­
tívát nyitó eseményeket Szép beszéde meg­
érdemli, hogy igy, külön, kfnvvalakban is 
minéltöbb olvasója legyen. A füzet minden 
debieczeni könyvkereskedésben kapható, ára 
80 fillér.

HÍREK
— A honvédkerületi parancsnok 

Debreczenhen. Balá.s György altábornagy, 
az első hon'édkertilüt parancsnoka ma Dab- 
reozenben időzött. A kerületi p&óar.Cinok 
a hon?t dcsapatok felett szemlét tartott s Iá 
togatást tett Domabidy Elemér főispánnál 
és Kovács József polgármesternél.

— Sxögyény-Marlch László gról. A 
hivatalos Dp mai száma közli, hogy . a ki­
rály Szőgyény-Marich László berlini nagy­
követünknek a grófi rangot zdományozta. 
Az erre vonatkozó királyi kézirat a kö- 
vßtkßzö *

Magyar m niszteitanácáom előterjeszté­
sére Szögyény-Marich László belső titkos 
tanácsosom, rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövetemnek és törvényes utódainak az 
1885. évi VII. törvénycikk 2. §-ának o) 
pontja értelmében a magyar grófi méltó­
ságot és úgy neki, mint törvényes utó­
dainak egyszersmind az örökös főrendi­
házi tagsági jogot adományozom.

Kelt Bécsben, 1910 éri április 17.
Ferencz József s k.,

Gróf hhuen-Hóderváry Károly s. k.
— A csatorna építését megke* 

dlk. Miután a kormány jóváhagyta a 
város csatornázási hálózatára bildetet 
versenytárgyalás eredményét, a tanács 
ma felszólította a Fried és Adorján vál­
lalkozó céget, bogya ceatornaépitéBét 30 
nap alatt h&ltidéktalanul kezdtje me.

Ünnepi istentiszteletek az izraelita
emplombaa. az uralna hitközség előt­
áró a>ja értesíti a tagokat, hogy sí. hó 24 én 
jealló Peszach-ünnep alkalmából, a Deák 
Téreno utcai izraelita tem plomban az isten­

tiszte, et következő időben fog kezdődni: pén­
tek autó fél 7 órakor, szombaion reggel 6 
órakor, dó után 4 és este 7 órakor, vasárnap 
deleíott 9 órakor, délután 4 órakor, este 7 
órakor, kóiiőn délelőtt 9 érakor, délután 4 
órakor. Köznapokon további rendelkezésig 
reggel 6 Órakor és este hßromegyed 7 órakor.

Roosewelt Páriahan. Parisból táv­
iratozzék : Iioosewelt ma reggel érkezett 
meg Budapestről Párisba. A pályaudvaron 
: elesőge, az amerikai nagykövet, a washing­
toni francia nagykövet, valamint Fallierea 
elnöknek es Piebon külügyminiszternek kép­
viselői fogadták. Roosewelt korán reggel ér­
kezett meg s emiatt csak nagyon kisszámú 
közönség várta a pályaudvaron.

— Az uj gazdasági népiskolák. 
Mint annak idején jelentettük, a varos a két 
gazdasági népiskola épi.ésének költségeire 
100 000 koronát szavazott a nagykölosönből.
Ez az összeg azonban kevés, mert az L 
számú gazdasági népiskola építőse is oö.dTb 
koronába kerül, a II. számú iskola építőt 
sóra már csak 44,623 korona áll rendelke­
zésre, pedig ezt soktal nagyobb költsége- 
igénye-. A hiány 76 876 korona 80 fillér, 
amelyre nincs fedezet. A tanács mai ülésén 
kiadta az ügyet a jeg- és pénzügyi bizott­
ságnak. A hiány pótlására a múlt évi zár- 
zámasdási fedezet rendelkezésről áll.

- Czeglédiek a Hortobágyon. A 
ceglédi lóavató bizottsága elnöke tudatta a 
varos hatóságával, hogy a bizottság május 
elsején a Hortobágyra jön a városi ménes 
és a fő ál, omán/ megtekintése végett. A bi­
zottság tagjait vendégül látja a város.

— Meglopta ax eplát. Bárdoti János 
szatmári heiiteainas, aki apja hentesüzleté­
ben volt alkalmazva, ma az apja távolléié­
ben lakásukról 1200 korona készpénzt, egy 
sima aranyórát s egy fekete zománeozásu 
karperecét ellopott s Sz&tmárról megszökött. 
A tolvaj inast apja felmentette a szatmári 
rendőrségen, mely azonnal táviratilag érte­
sítette a debreczeni rendőrséget is a lopás­
ról. Ma aztán az egyik debreozeni mulató­
helyen a rendőrség letartóztatta a fiút, aki­
nél az órával s a karpereccel együtt csak­
nem a teljes készpénzt is megtalálták.

— A debreceni dalegylet közgyű­
lése A debreo, ni dategyiet április hó 24_én 
vasárnap dó után 3 órakor a Debreceni Ke­
reskedő Társulat nagy dísztermében tartja 
XLV1I évi rendes közgyűlését. Tárgyak :
1 Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kikül­
dése. 2 Évi jelentés tárgyalása. 3. Szám- 
vizBgtólók jelentése; költség előirányzat. 4. 
Alapszabáljszerű tisztujliás.

— Megtámadott rendőr. A Simonffy- 
utcai piacon teljesített ma délután 7 órakor 
szolgálatot a 88. számú rendőr. Az ottani 
korcsmából éppen akkor jöttek ki Reveránd 
József, Szűcs Illés János és Sárközi Bálint 
napszámosok, akik részegen nagy lármával 
íaladtak az utcán, majd összeverekedtek 
egymással A rendőr odatnent hozsájuk és 
csendre intette őket, mire a részeg emberek 
neki támadtak a rendőrnek és ütlegelni 
akarták. A rendőrnek egy másik rendőr-
tárea segítségére jött b aztán ketten bekí­
sérték a részeg nspszámosokat a bűnügyi 
osztályra, ahol kihágás miatt megindították 
ellenük az eljárást.

— Siketnémák felvétele. * eiket-
némék debreceni intézetébe az 1910 91*. 
iskolai évre vallásra, nemzetiségié és nemre 
való tekintet nólkü 15 siketnóma gyermek 
nyer felvételt, akik 7 évesek már elmúltak 
s éle ültnek 15. évét mór nem töltötték be. 
Felvétetnek továbbá a ké őbb siket ültek is, 
akik az intézd szakszerű tanítása nélkül 
beszélőképességüktít idővel teljesen elvesztik. 
Magánúton tanításban részesülhetnek to­
vábbá a h'bás beszédű gyermekek is. Min­
denre kiteijtdő feivilágositással siolgál a
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hozzá fordulóknak az intézet igazgatósága 
Debrecenben.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonaink, ií barátaink, isn erőseink, kik a 
legjobb édes anyánknak, nagyanyánknak 
Öív. Jobbágy Járóimé temetésén szívesek 
voltak megjelenni s ezáltal véghetetlen fáj­
dalmunkat enyhítették, fogadják bálás kö­
szönetül, két. Debreczen, 1910. ópr lis 21. 
Unghváry József és csa'ádja.

— A villamos vasút. A minap érke­
zett meg a belügyi kormány leírása, hogy a 
város és a helyivasut között a villamos 
vasút építőse tárgyában a szerződést jóvá­
hagyja. A tanács e leirat alapján felhívja a 
helyivasuttársaságot, hogy az építési enge­
délyt EürgCsen szerezze meg.

— Végzetes lootballozás. Ma dél­
után Ku’esar Imre 17 éves főgimnáziumi 
tanuló több társával kiment a nagyerdei 
sporttérre footballózni. Játék közben Kul­
csárt, amint a labda után szaladt, valami­
ben megbotlott és oly tzerercsétlenül esett 
el, hogy a bal lába eltört. A szerencsétlenül 
járt diákot a mentők a lakására szállították.

— Ingyen legeltetés. A város több 
kisfizetésű a kalmazottja, a mezőőrök, sorom­
pósok stb., folyamodtak a városhoz, hogy a 
tehenüket ingyen legeltethessék a város 
körüli legelőkön. A tanács mai ülésén telje­
sítette a kérelmet.

— A Néptakarékpénztár mint ezt 
vetkezet Plac-ntcza 75. sz. a. életbiztos 
tással kapcso'atoa bosszú lejáratú könnye - 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Eladó ház. A Darabos-utczai 3! 
szám alatt levő báz eladó. A lelek frontja 
(14 öl) be van építve uj épülettel, részben 
még adómentes. A te'ek nagyság * 300 négy 
szögöl Bővebb felvilágosítás a kollégiua 
pénztárban nyerhető.

— Pénzintézeti törvénytár 3 köte' 
4en most je.ént meg 1876 oldalon. Buy pőm 
ntózet sem nélkülözheti. Ára 34 korom 
Antalfy Józsefnél.

— Pénz, pénz, pénz nélkül csekély hat 
részletre kaphatók látcsövek, ezüst ioggan 
tyus botok, gilet önborotválkozó gépe" 
Schwartznál a városházával szemben. 1

Menyasszonyi selyem
már elvámolva a házhoz szállítjuk. Gazdag mint! 
választékot küldünk. Selyemgyár Henneberp Zűriéig

nFŐVÁROSI BAZAR
Debreczen, Simonffy-utca I sz. Bérpalota

Törvénykezés.
— Tóival clgányllu. Pár nappal ez­

előtt panaszt tett a rendőrség bűnügyi osz­
tályán Somogyi Gábor bankhivatalnok, hogy 
lakásából ellopták 100 korona értékű hege­
dűjét. Dobos József rendőrbiztos ma kinyo 
mozta a tolvajt, Rá ez Antal Teleki utcán 
lakó 15 éves cigány fin személyében. A ci- 
gányfiu már áruba is bocsátotta a hegedűt 
azonban a hegedűvel együtt elfogták. A ki 
hallgatása során a hegedű-lopáson kivül még 
több kisebb lopást is beismert. A tolvaj fiút 
letartóztatták.

— A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a kővetkező 
haláleseteket jelentették be: Nánási András 
ref. 5 éves, Ábel Józsefné ref. 44 éves, Csapó 
Eszter ref. 3 hónapos, Molnár Jánosné ref. 
22 éves, Dézsi Kálmán ref. 29 éves.

— Szerencsétlenül Járt munkás. 
Súlyos szerencsétlenség érte Gcde Mihály 
lakatos segédet ki Máthé Gyula lakatosnál, 
a Kígyó utca 57. sz. alatt dolgozott. Munka­
közben a fúrógép elkapta a jobb kezét és a 
mutatóujját leszakította. A súlyosan sérült 
lakatossegédet a mentők beszállították a köz 
kórházba.

Megölte a nevelőapját. A debreozei 
kir. törvényszék ma tárgyalta Czigány Pl 
tér hfcjduböszöiményi legény bűnügyét. Cz 
gány ez év február 13-án este azon val 
erős felindulásában, logy nevel óatyja, 1 
Bétsi Sándor őt ok nélkül késsel támadt i 
meg, nevelőatyjára rontott s egy kezébe ki • 
rüit vastag doronggal oly erősen sújtott i 
fejbe, hogy a kopor yaroncsojást szenvedő 
L. Báfsi Sándor nyomban meghalt. A töl 
vőnyezék Czigányt a mai tárgyaláson a hí - 
Iáit okozó súlyos testi sértés vétségében bí ■ 
nősnek mondta ki s a nagyszámú enyi l 
köiülmények tekintetbevételével négy ha> i 
börtönre Ítélte. Czigány az Ítéletet megfi • 
lebbezte.

KfefgaxcSasiáig.

Terménytőzsde.
Schrate* E. debreczeal bitomínyo. távirati jelent A , 

Budapest, 1919, ápr. 20.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

2000 koronát ős a 600,000 koronás ju­
talmat a 47621 számú sorsjegy nyerte.

2000 koronát nyert 75597.
1000 koronát nyertek 32045 40847 43402 

47239 59074 93397 95596 100043 102283 
106842 106899.

500 koronát nyerlek 12556 23600 28632 
46428 51097 53005 53055 70069 62741 
63492 65821 63795 70796 73150 102788 
103414.

A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

Készáru 30 olcsóbb,

1910. októberi buta . . . ;i0.72 10.73
májusi búza . . . . 12.41 12,42

1819. áprilist búza.................... 12 41 12.42
májusi rozs.....................——.—

1809. októberi rozs....................
1910. áprilisi rozs................... 8.42 8.43
1910. októberi zab ..... .----- .—

májusi zab.................... — •—
1910. áprilisi z*b.................... 6 88 6.89
1909. szeptemberi zab . . —.— —

augusztusi tengeri . —.— —
1910. júliusi tengeri ... .—

. májusi tengeri . • . 5.85 5.86

Tolnai Dániel
Weczen, Piacz-u. M
Legnagyobb
Dtipőraktár.

Dzipö k 
Binden Idényre 
egjobb minő­

ségben.

Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(54.) Irta: Véitest Arnold.
A lázas izgtottság mely tegnap este 

I a hatalmába ejtette őt, nőttön nőit, Villogó 
izéméi ijedten forogtak, mintha menekülést 
:eiesne és nem találna.

Mcst egyszerre megnyílt az ajtó, Za- 
ándy Élek rohant be s nyakába borult ba- 
átjának. Az örém, az elragadtatás fanylett 
zemeiben.

— Hallod I Hallod! Haza hoztam meny- 
isszonyodat.

Egy kiáltás röpült el a nevelő ajkán, 
isak öntudatlan, lázas hang, a sitiivébe bul- 
árnzó indulatok önkény leien kitörése. Má- 
Qor szállta meg fejét. Hát csakugyan igaz a 
íihets len, a képzelteden ?

De a másik pillanatban már előállt a 
létkeyés.

— Nem 1 nem 1 — kiáltott föl; — az 
őrültség 1

— Lenke szeret.
— De nagyapja, családja ?
— Nagyapjától épen most kértem meg 

kezét számodra.
Fodor Gyula remeg, álmélkodik. Úgy 

képyeli, mintha valami tündérmesét hallana. 
Régi gyermekkori álmok ébrednek föl egy­
szerre lelkében. Hát mindaz igaz lesz most, 
mindaz valóság ? Teljesülnek a legmerészebb 
álmai, gazdagság, fény, hatalom voszi körül 
őt s egy bűbájos szép lő áll oldala mellett 
s oda borul keblére, úgy, mint tegnap oda 
borult, forró 1, lángoló arczcza1..

— mát mégis szeret Lenke engem igy 
is ? a főrangú hölgy a szegény proletárt ? 
Hit föláldoz értem mindent ? Daozol a világ 
e őitével 1 Meghajlítja az aggastyán büszke, 
merev lelkét ?

Elek nem hallja a remegő ajk susogá- 
sát, csak az élmélkodó szemeket látja.

— Jöjj hát,— szól megragadva barátja 
karját, — várnak.

Mintegy álmában lép ki a nevélő Za- 
rándy Elek karján, mintegy álmában megy 
fői a faragott kőrácsos lépcsőn, aztán végig

Az orvos és gyógyszeré« arakat, szülésinőket, valami] t i nagyközönséget tisztelettel 
értesítjük, hogy

mintán a férfi-divat üzletünket kibő i itenl óhajtjuk,
az orvosi mü- és kötszerek elárusitásával teljesen felhagyunk

Ennélfogva ezen czlkkeket gyért áron bocsájtjnk f. vet I nk rendelkezésére.
InTag'37“loa.3nLÍ tételnél

Teljes tisztelettel:

4S-^ A JC 4 TeAtv éi*ek,
Placz-nfcza 30. szám. (Dreher sőrasarnokkal r zömben.)
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a’homályos folyosón, mintegy álmában tön 
nek föl szemsi elő.t a fekete bőrszékek, i 
képek fekete keretei a falon. Még egy ajt 
nyílik, bent vannak, Kompohhy Lörmoz élőt 
állnak.

Á kis fekete bársony sapka megmozdu 
az aggastyán fején. Arcza feher, szörnyű fe 
hé', FoAor Gyulának uggy rémlik, minth1 
még soha ily fehérnek nem látta volna D 
a szoba túlsó oldaláról egy pár ragyagó szerr 
tekint feléje buzditőn, lelkesítőn.

Tompán kong az aggastyán hangja 
Bz arisztokrata büszkesége nem bírja elta 
karni a nagyapa fájdalmat, de mégis igyek 
szik nyugodt maradni.

— Elek elmondta az ön kívánságát ó; 
meghallgattam unokámat is. Ha Lenke férj 
hoz megy tetszésök szerint itt maradhatnak 
vagy átköltözhetnek a szántói birtokra. Kő 
hónap alatt rendbe lesz hozha az otíaai la 
kőház, bármely esetben kihasítva megkapj: 
Lenke az 6 részét s ö és férje szabadon ren 
delkezhetnek vagyonukkal.

Az aggastyán egy derczig megáll. Lg. 
melegebb szó sem jön ajkaira, pillantás: 
nuugogt, hideg, szomorú.

— Tudom, hogy az ön csaádja elsze 
Kényedéit, — folyta'ja aztán, — öntői függ 
hogy visszaszerezze régi fényét. A h mez da 
Gödör nemzetség valamikor a mi megyénk
ben is birtokos vo’t. .......

A nevelő egy pillanatig álmélkod/i
hallgatja, arcza elpirul.

— A henciidai Fodor nennetség ? - 
szól aztán félbeszakítva az öreg mé tóságo 
urat. — Én nem vagyok abból a nemzetség

Kompolfhy Lőri ez Ősz szemöldöke 
összébb húrodnak.

— En nem emlékszem más üoüo 
családra.^^ uem iehet,fc az ámítás részese
Az én családom szegény polgár csa áj 
atyám kisvárosi tanító volt, nagybányám la 
hatos, rokonaim valahol az eke szarva utál
järnak-Qm ithy Lőrlnoz arcza e pilla-at 
ban még fehérebbnek látszik, kezei rész 
ketnek az asztalon, ütlek egy pillantást ve 
barátjára, mintha mord mi ak«rná: 
ugyan máskorrá, későbbre hagyhattad volna 
de^Lenke föláll s dda lép az ifjúhoz, nagy
at?tallé'Én nem kérdeztem származásé

leánynak aroza is sápadt, hanón 
szemei csodálatosan fényietek s keze a 
Uju kezét szorítja. Oly felségesnek látszd
most e szép, sápadt a™z> ‘({“ksakner
a csodálat, az elragadtatás miatt ksaknei
leborul lábaihoz. Ez a fee séges nemes lónj
ez szereti őt? (FoWjuk)

" f^^iss^uműiéiSátam kbi

ií1,1 íiiník
horgonyozva ós feketén, 
csatorna-rostélyok, KüT- 
KAGYLŐK, tabló-csészék.

FORR&S

)-lí
horgonyozott ós fekete 
vaslemezből, asphalt, kát- 
K rányos lemezből

Sesztina Lajos |
czégnél, Placz-utcza 23. |

* lbgköny-
NYBBBBN 

EMBSZIUBTÍ)

a^Te^es víz
VÉRSZEGÉNYSÉG SAPKÓR

IDEGGYENGESÉG 
ÁLMATLANSÁG 

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉG!
Állapotoknál adható

Olcsó szahádaliTiazott ^atQnT^tämbös csöves oszloppal

it

Óvd
ya feleséged.

A képeskönyvet nagy 
gyeimekéldés ellen és 
több ezer köszönőlevéllel 
teljes névvel, diskrétio 
mellett küldi 90 till, ma­
gyar bélyeg el'enében
Frau A. KAUPA,

Berlin Sw. 259. 
Lindenstr. 61.

Szegénysorsu
nők es férfiak 
biztos keresőt, 
hoz láthatnak
Czim a kiadóban 11

és szabadalmazott
szöllölugas

oszlopokat
készít:

IteubauEP Inas
sodroa?mügyáros
dbbrbczbn,

Kétmalom-utca 4.

Szeplő, mállóitok, pattanások s
bőrhalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé te,*J “ 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappelra való 
krémé ne m zsíroz, míg az J J 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható :

Mihalovits leitő
,,Kígyó" czimü gyógyszertárában,

debbbcben.

Kívánatra képes áriegyzáketküld ingyen És bértnentue

Újdonságok
Mii kosztüm szövetekben,

Franczia Delainekben,
Ruhanásznab és Zeflrehhen

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai
czégnél,

DEBRECZEN, Rózsatér.

"fümíbvfII
Téli és nyári gyógyhely

NAGYVÁRAD MELLETT 
Egész éven ét nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-fm 
rása, vizhöfoka 49. C. 17 mi 

napi mennyiség.
Csnz, höszvény, lsehlés, izadményol

LÁSZLÓ ZSIGÜIOMD
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

H8BV és kis állatok részére Csapé-u. 30.
Telefon 558. »»■---- -

hektónként 20 Írttól feljebb.
Üzletemben:

1908 é l termés literenként kivitelre----- «« oíítr'
1908, évi Hlsling és Ezerjó literenként - 80 Altér.

DBÉHEB-SŐB állandóan kapható.

lumwabi pálinkák maiban 6a hteWlwi.
Kellemes és tiszta borivó helyiségek.

EMERICH ARNOLD,
ffedeianBllftAy.il 61. SZállls

A« nfil betegségek oUon.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyulta
és javultan a páratlanul hatásos Félni
fürdő gyó8Yrorrásait. Ibkoi-kad ma
ülőd és szénsavas fürdők, 250 kényelme 
lakószoba, társalgó, zongora- és °lvas 
terem, kitűnő vendéglők, állandó első 
rendű czigányzene, vasárnaponként ka 
tonazene, tennispálya, gondozott sétautat 
400 holdas park és fenyveserdö, 16 sze 
mélyvonat közlekedik május 1-től a Félix 
fürdő állomására naponta. Posta, táv*rcu 
interurban te efon,- Curtaxe és zenedi 
nincs. —■ Prospektust küld az Igazgatóság

Országszerte hira járja '•
A K e i 1-L a k k‘-nak ninosan párja, 
Pompás fényben a padló,
,K e i 1-L a k k“ amellett olcsó,
A ki egyszer ilyet használ,
Többet mást nem tűr a háznál.
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz, mint a márvány,
Ha .fehér .Kei 1-L akkuét veszünk,
S vele mindent jól befestünk.

Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „K e i 1-L a k V azúrkék, 
Kertibulort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„L e i 1 L a k k“-ból van minden szm, 
Kék, piros, zöld-rozmarin,
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott K e i 1-L a k k

Mindenkor kaphatók s
KONTSEK GÉZA cxégnel Oebreczen.

.. "i un*.».,
mm
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Apró hirdetések.
10 u61g 40 fillér. eiontnl 
minden u6 4 fillér, a leg- 
kiaaebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betflkbfil szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők. 
Tiesat tm«afce*eea»B«i t«»»ea

lihuikilfifil M.telal.

Épület bádogos munkákat valamin javítását
és festését legolcsóbban, legmegbizhatób- 
ban készíti Burg Ignátz Váru. 2.

Naponta friss érkezési! bácskai és öéeenyi
tbea-vaj kilója 4 korona. Kapható Glück- 
cél Péterfia. __________

Betöltendő.
,u„ kisasszony, nagy ügyvédi irodai gya­

korlattal felvétetik ügyvédi irodába. Czim 
a kiadóban.

Gépíró
kori

Lakás
lodern űz'e'helyiség Hatvan-u, 11. sz.^ alait 

átadó, esetleg a berendezés is eladó.,
Egy üzlet helyiség bármikor kiadó. Knöpflor 

Frigyes Pásti utoza 6. szánó.________ _
Varga ntcza 43. sz. a. egy 4—5 szobás víz­

vezetékkel ellátott modern utozai lakás 
1910. május 1 -töl kiadó.

■éplróné, teljesen perfekt, azonnal alkalma­
zást nyer Dr. Horvát Sándor ügyvédnél, 
Kossuth-u 15. Értekezhetni délután.

Mdás-üétela
28 kralcsárért fejel férfi vagy női harisnyát 

Boayats Emil villanreróre berendezett ha- 
risuyagyára. Debreozen, Tiszapalota

Frissen szedett, válovatott sima szőlő vessző
eladó, ezre 6 korona Poroszlay László sző­
lőtelepéről, Hunyadi utca 3: szám.

önt Is érdekli 1 hogy vászon, kanaváiz, leg­
finomabb fehér és szines damaszt-ótkósz'e- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi réazlatfize- 
téare az újonnan berendezett és dús m fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zemplinor 
Arthur Haivan-u. 17. sz. alatti áruuázában

Dl harisnya kötések és fejelések. A iegfmo- 
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban Debreozen, Piaoz- 
utoza 32. 

Két szoba, előszoba, konyha azonnal kiidó,
Értekezhetni Frank Józsefnél Sztnt-Anna- 
utoa 1 sz.

nns b\v iw
Saját termésű

Rizling boraimat
Hnsvéton át kihordásra 36 

hraiDZárjával literenként árusítom.
Rosenberg Adolf

Frohner-szálloda.

Különféle.
H61 todráss terem, ondulálás, chamoomg haj­

mosás, villanyos szárítás, hajfestés, haj- 
munka különlegességek osakts Weisz 
Edéné termeiben Piaoz 38. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

Benzin, automobil, motor, vi ágitő nagyban 
6B kicsinyben kapható Deute chnSl. Hat­
van utczán.

Dj rendszert nőt férfi dtvatárnk és butoreladá* >
A mai naptól kezdve minden hitelrópe» 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat csikkekben, női kabátok, 
fém öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es eanavásznakban, saját készítésű 
cloth és Caschmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvaa-u. 2

Bútorok legolcsóbban kaphatók, havi r&slza- 
fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárt 
pitosnál, Széohenyi-u. 19. Minden kárpi­
tos munkát felvállal.

Egy szabómühely berendezés, teljese a felsze 
reive, eladó. Czim a kiadóban.

Meghívó

a nádudvart Házi Ipart 
szövetkezetnek

1910. évi májas hó 8-áe dólelőtt 10 
órakor a községhaza nagytermében tar­

tandó

évi rendes közgyűlésére.
1. Igazgatósági jelentés a múlt űz­

eti év eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások 

előterjesztése. .
3. A felügyelő bizottság jelentése s 

ennek alapjan az igazgatóság és felügyelő 
bizottság részére a fel ment vény megadása.

4. Lemondott igazgatósági tagok 
választása.

5. Alapszabály módosítása.
6. Az országos központi hitelszövet­

kezetbe való belépés tárgyalása.
7. Netaláni indítványok.

1909. junius 30-án a tagok száma 108, 
üzletrészeik száma 131. Az üzletóv folya­
mán beépett 68 lag 72 üzletrészszel, kilépett 
10 tag 20 üzletrsszszel.

A felügyelő bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a községháza nagy termeben ki 
tétetett és mindenki á tit megtek nt hető.

Nádudvaron 1910 évi április hó .9,
A* Igazgatóság.

Hirdetmény.
Az Általános Takarékpénztár Rész­

vénytársaság Debreczenben Piacz utcza 
32. szám alatti házában a földszinti 
utczai üzlethelyiség mellékhelyiségeivel 
együtt a t. évi május hó 1 étöl bérbe­
adó. Ajánlatok I. év április hó 25-ón 
déli 12 óráig az intézet Vezérigazgató­
jánál nyújtandók be. Bánatpénzül, mely 
az ajánlat elfogadása esetén állandó 
biztosítékul fog szolgálni, a felajánlott évi 
jérösszeg fele készpénzben leteendő. Az 
igazgatóság fentartja magának, hogy a 
beadott ajánlatok felett szabadon dönt­
iessen.

Mindenféle szőnyegek. $
_ Agy ós asztalterítők, — Flanell © 
m takarók — Függönyök - Díván 

takarók — Viaszos vászon — 
Linoleum 111

ss Óriási raktára ss

Qonogán és Somossy
elégnél

Debreozen, Klstemplombazár.

14—15 éves Iln

küldöncnek
* -azonnal felvétetik.

Csira megiudható a kiadóhivatalban.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben Piacz 
26 év óta fennálló és jóhirnévnek Örvendő

VÉL lOl v --------------~

Piacz-utcza 68« szám alá helyeztem át.
Üzletemet a mai kor igényeinek megfelelöleg a legmodernebbül rendeztem be, nem kiméivé sem költ 

séget, sem fá adságot. Üzletemben

■ ■ — — - —— — _

a legegyszerűbbtől kezdve a legkényesebb igényeket kielégítő bútorokig kaphatók^ jövőben is ké-
A midőn a nagyérdemű közönség irántam eddig tanúsított szives par g a 

rém, maradok kiváló tisztelettel ■_______________
butorgyáros, esász. és hír. udvari szállító.

Nyomatott Hoffmann 6e Kronovit, aony-nyomdá,ába .. PLcz-uícu* 49. * W„«wiavi»1 a-emben.


